

ВЫСТУПЛЕНИЕ
Заместителя Постоянного Представителя Российской Федерации
при международных организациях в Вене
С.Г.Федерякова
по пункту 3 повестки дня «Ежегодный Доклад Гендиректора»
52-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО
(Вена, 25 ноября 2024 г.)

Уважаемая госпожа Председатель,

Поздравляем Вас и членов Бюро с избранием. Хотели бы поблагодарить Постпреда Судана г-на Магди Ахмеда Мофадаля Эльнура за умелое и эффективное руководство Советом во время председательства на 51-й сессии. Благодарим за выступление Гендиректора г-на Мюллера. Российская делегация готова к конструктивному взаимодействию.

Продолжающиеся деградация и нестабильность мировой экономики, порожденные в т.ч. агрессивной экономической политикой коллективного Запада, превратили развивающиеся страны в заложников непростой ситуации. Под угрозу ставится достижение Целей устойчивого развития, в т.ч. из-за негативного влияния вводимых западными странами односторонних принудительных мер.

Несмотря на беспрецедентное внешнее давление отдельных государств остаемся надежным международным партнером и ответственным поставщиком удобрений, продовольствия, энергоресурсов, промышленных компетенций. Продолжаем оказывать содействие заинтересованным странам, включая через реализацию проектов под эгидой ЮНИДО.

Госпожа Председатель,

1. В целом удовлетворены текущей динамикой сотрудничества с ЮНИДО. Продолжаем оказывать ей политическую и финансовую поддержку, предоставляя возможность увеличивать объем работы и наращивать необходимый экспертный потенциал.

Принципиально важно, что наше взаимодействие с ЮНИДО не подвержено политической конъюнктуре и направлено на достижение конкретных практических результатов, решение актуальных проблем промышленного развития.

2. Отмечаем активность Организации по мобилизации добровольных взносов, диверсификации и оптимизации донорской помощи. Видим необходимость в продолжении этой работы. Полагаем необходимым с осторожностью подходить к привлечению средств из стран-нечленов ЮНИДО.

3. Фиксируем амбициозные планы Организации по дальнейшему наращиванию техсодействия в нуждающихся регионах и странах. При этом хотели бы обратить внимание, что в процессе расширения деятельности считали бы важным концентрироваться на качестве оказываемой помощи и долгосрочных позитивных изменениях, которые она призвана простимулировать, а не на объемах расходуемых на это финансовых средств.

4. Продолжаем подчеркивать важность сопряжения техсотрудничества с нормотворческими и консультативными функциями ЮНИДО. В этом смысле

актуальной представляется инициатива 2023 г. по запуску Многостороннего форума по промышленной политике, прошедшее в октябре этого года в Саудовской Аравии его второе заседание.

5. Отмечаем активизацию работы ЮНИДО по природоохранной тематике, диалоговый формат по экономике замкнутого цикла. Вместе с тем в очередной раз подчеркиваем, что климатическая повестка не должна превращаться в средство продвижения отдельными странами политических и экономических интересов, тем более сопровождаться санкциями, противоречащих самой идее объединения усилий для спасения природы нашей планеты.

6. Признательны ЮНИДО за актуальную информацию относительно реформы системы развития ООН. Призываем максимально эффективно использовать возможности этого процесса.

7. Подчеркиваем положительный опыт осуществления проектов по линии ЮНИДО с российским финансовым участием. Продолжаем интенсивную совместную работу по подготовке и запуску новых инициатив, в т.ч. приветствуем прогресс по созданию Центра промышленных компетенций стран БРИКС.

Выражаем отдельную благодарность Организации за неизменную поддержку этой инициативы, включая участие представителей ЮНИДО в профильных встречах и заседании Министров промышленности стран БРИКС в Нижнем Новгороде. Функционал Центра отвечает основным приоритетам

ЮНИДО. Планируется, что он станет важной диалоговой площадкой стран БРИКС и ЮНИДО для обмена опытом, компетенциями и лучшими практиками.

8. Подтверждаем заинтересованность в дальнейшем развитии нашего партнерства с ЮНИДО. Рассчитываем на сохранение профессионального подхода к профильному диалогу, учет интересов государств-членов, а также координацию при определении приоритетов.

Благодарю за внимание.